



ВЕСТОЧКА

выпуск
№ 20(38)
декабрь
2022 год

МБОУ «Навоводская ОШ»,
филиал Наводовский детский сад

Невозможно жить на свете, не отдав часок газете.

Белоснежную зимой, новогоднюю порой к нам приходят чудеса

С НОВЫМ ГОДОМ!

Читайте в номере:

Уважаемые коллеги, поздравляем вас с наступающим Новым годом! Благодарим всех за вклад в наше общее дело, за командную сплоченность и единство. Каждый из вас является важным сотрудником, независимо от должности. Желаю вам не терять энтузиазма и энергии, быть такими же бодрыми, весёлыми и дружными. Желаю крепкого здоровья, пусть исполнятся все ваши желания и надежды. Тёплого, праздничного уюта в новогоднюю ночь, пусть за столом соберутся все самые дорогие и близкие люди, а пожелания льются рекой, радуя и грея ваши души.

*Новогоднее
поздравление
коллективу
детского сада*

*Забавы русской
старины*

*Наша изба утехами
полна*

*Неделя народных
промыслов*

*Новогодний стол для
вашего ребёнка*



До Нового года осталось совсем чуть—чуть! И к нам на встречу спешит Чёрный водяной кролик символ 2023 года. Он сулит добро, романтику, общение, семейное счастье. Новый год лучше встречать в тесном кругу. Чёрные, коричневые, голубоватые и песочные цвета являются самыми подходящими для новогоднего образа. Добавление золота и серебра принесут счастье и удачу в Новом году. На Новогодний стол можно поставить птицу, рыбу и морепродукты, а также обилие свежих овощей. Но несмотря на все гороскопы и предсказания, самое главное позитивный настрой и хорошее настроение. Всем желаем, чтобы 2023 год был одним из лучших в нашей жизни.

Забавы русской старины

Русские народные игры имеют многовековую историю. Они сохранились и дошли до наших дней из глубокой старины, передаваясь из поколения в поколения, вбирая в себя лучшие национальные традиции.

Народная игра – это наше детство, забавы старшего поколения, наших бабушек и дедушек. Народные игры вызывают активность мысли, способствуют расширению кругозора, уточнению представлений об окружающем мире.

Народная игра всегда использовалась с целью воспитания и развития подрастающего поко-

ления. Одни игры развивают у детей ловкость, меткость, быстроту и силу, другие учат премудростям жизни, добру и справедливости, формируют высокую нравственность. В процессе игры в детях воспитываются патриотические чувства и гражданственность.

К.Д. Ушинский считал народные игры материалом наиболее доступным, понятным для малышей благодаря близости их образов и сюжетов детскому воображению, благодаря самостоятельности и активности, заложенных в них.

Елена Викторовна Истомина

провела с воспитанниками детского сада во время прогулки развлечение «Забавы русской старины». Она научила детей играть в русские народные игры «По Калинову мосту», «Змейка», «Шла коза по лесу», «Ловишки» и другие.

Дети с удовольствием играли в эти старые забытые игры.

Дорогие родители, играйте с детьми в игры своего детства! Ведь, знакомя детей с народными играми, мы возрождаем добрую традицию, передаём опыт старшего поколения. Народные игры несут в себе доброту и радость.



Наша изба утехами полна

В начале декабря для воспитанников Наводовского детского сада сотрудник МБУК «Шенкурский районный краеведческий музей» Клавдия Ивановна Дунаева провела занятие «Наша изба утехами полна».

Цель занятия: продолжать знакомить детей с понятием музей. Познакомить с историей создания игрушек для девочек и мальчиков, деревянными, соломенными, глиняными, тряпичными народными игрушками.

Игрушка - это часть культуры нашего народа. Игрушки появились очень давно, они не были такими, как сейчас. Первые игрушки были из природного материала: мягкого камня, дерева, кожи, травы. Не было и фабрик по изготовлению игрушек, их делали для мальчиков папы, дедушки. Люди всегда заботились о красоте и занимательности игрушек, предназначенных для игры ребёнка. Поэтому мастера-игрушечники вкладывали в образ игрушки всю свою фантазию, выдумку, изобретательность. У каждого народа в различных областях сохранились свои традиции в изготовлении игрушек. Важное значение в жизни наших предков играла кукла. С незапа-

мятных времён за ней были закреплены магические и охранительные функции. Очевидна её связь с персонажем языческой мифологии Богиней-Матерью, олицетворяющей возрождение жизни.

Кукла, имеющая символический смысл, становилась участницей многих ритуальных обрядов и праздников. Музейная педагогика оказывает огромную помощь в нравственно – патриотическом воспитании. Она помогает заводить нравственные основы, учит правилам общения, развивает творческий потенциал ребёнка, т.к. музей располагает тем, что выше всей конкуренции, – подлинными ценностями. Невозможно построить будущее без знания исторических корней и опоры на опыт предшествующих поколений.





*Уважаемые
Юлия Ивановна и Татьяна Алексеевна,
поздравляем вас с Днём рождения!
Желаем света и добра,
Достатка, счастья и тепла.
Карьера в гору пусть идёт.
И только радостных хлопот.*

Неделя народных промыслов

**Можно сколько хочешь
восхищаться,
Знаю, каждый славит
край родной,
Но не перестану
восторгаться,
Воспевать любимый
Север мой!**

Добрых и прекрасных народных традиций в России так много! Для формирования у детей устойчивого интереса к народному творчеству и искусству, формирования уважения к труду и таланту мастеров, воспитания чувства причастности детей к наследию прошлого, необходимо знакомить детей с традициями и культурой нашего народа.

В нашей детском саду прошла тематическая Неделя народных промыслов «Золотые руки мастеров».

В рамках тематической недели прошло музыкальное развлечение «В гости к нам пришли

матрешки», где ребятам рассказали и показали откуда появились матрешки, как их мастерят и расписывают. Библиотекарь, Т. В. Кукольникова организовала для воспитанников литературную гостиную «Русские традиции». Она рассказала о русских народных традициях, играх, предметах старины. Побывали в зональном центре патриотического воспитания, где дети принимали участие в интерактивной игре «Край наш Поморский». Ребята совершили путешествие в историю Архангельской области, познакомились с достопримечательностями родного края, окунулись в быт поморских жителей, пощеголяли в традиционных головных уборах, чаевничали и угощались вареньем из северных ягод. А в завершении получили волшебных золотых рыбок для исполнения желаний, самых добрых и заветных. Было очень

здорово!

Еще в нашем детском саду прошёл конкурс «Город мастеров», в котором приняли участие семьи воспитанников. Ребята вместе с родителями изготовили поделки своими руками.

На Севере своя культура, своё родное творчество. Шенкурье славится производством традиционного русского напитка из иван-чая, который заготавливается местными жителями, плетёными из бересты корзинами, изделиями с Шенкурской росписью

Приобщая детей к народной культуре и традициям мы постарались, чтобы основная работа была направлена на воспитание у детей патриотических чувств к своей Родине, ведь знать свои истоки, традиции, обычаи должен каждый человек.

М. С. Коптяева



Новогодний стол для вашего ребёнка



Новогодний стол — это головная боль для любой хозяйки. А если в вашем доме

растет ребенок, то такая проблема становится гораздо глубже: нужно сделать меню максимально разнообразным и вкусным для малыша.

В выборе блюд для новогоднего детского стола вы должны руководствоваться основными принципами. Первый — стол должен быть красивым, второй — блюда должны быть вкусными, третий — еда должна быть полезной для малыша. Все это вовсе не означает, что вам придется накрывать еще один стол и готовить отдельно для детей. Как раз наоборот — новогодний семейный вечер отлично подойдет для того, чтобы применить всю свою кулинарную изобретательность и накрыть универсальный стол, блюда которого подойдут для всех членов семьи.

Вам стоит позаботиться о том, чтобы на столе одновременно присутствовали салаты, закуски, основное блюдо, фрукты, овощи и десерт.

Блюда можно выносить к столу по очереди — так легче будет сохра-

нить их внешний вид. Первыми будут закуски, салаты и овощная нарезка, затем —

горячее и гарниры, после — десерт. Старайтесь не торопиться, иначе детский организм может не перенести праздник живота, а веселье обернется самыми неприятными последствиями.

Сервировка блюд

Зачем красиво сервировать детский

стол на Новый год? Все очень просто. *Во-первых*, это приятно для маленьких глаз. *Во-вторых*, это увеличивает шансы на то, что ваш ребенок не останется голодным в праздничный вечер, так как, повторимся, от переполняющих малыша эмоций чувство голода вряд ли усилится. Наконец, *в-третьих*, если в



вашей семье несколько детей или вы ожидаете гостей с малышами, то детский стол (отдельный или общий) займет непосед на какое-то время.

При сервировке детского стола на Новый год помните о тематике. Снежинки, снеговик, часы, елка, лесные жители, новогодние игрушки, Дед Мороз, Снегурочка, подарки, провод и конфеты — каждый элемент праздника может вдохновить хорошую хозяйку на собственный вариант сервировки салата, горячего или десерта, а получившееся в итоге блюдо с удовольствием отведают как дети, так и взрослые.

Чего следует избегать?

Главные опасения связаны с тем, что детский организм не должен воспринять праздник как угрозу для собственной безопасности. Именно поэтому при составлении детского новогоднего меню вам стоит руководствоваться главными правилами питания детей до трех лет и дошкольников.

Главная угроза для детского организма — это продукты, вызывающие аллергию. Апельсины, мандарины, конфеты, красная икра, морепродукты, орехи, газированные напитки и другие могут стать серьезным препятствием для малыша. Так что не дарите самый большой подарок и составляйте новогоднее меню с умом, особенно если ваш ребенок склонен к аллергическим реакциям и имеет проблемы с имму-

нитетом.

Так, газированные напитки лучше заменить на натуральные морсы, компоты или соки без добавления сахара, сладкие десерты — на фруктовый салат с йогуртовой заправкой, а заветные конфеты из-под елки вообще стоит давать по расписанию. Вы ведь не хотите войти в новый год с сыпью, дерматитом и прочими симптомами?

Обращайте внимание на сроки годности и качество продуктов, из которых вы собираетесь готовить блюда для новогоднего стола. Наконец, проверяйте, чтобы продукты сочетались между собой. Давать сливочный десерт сразу после рыбного горячего не нужно, не стоит готовить тяжелую пищу, лить в салаты тонны майонеза или использовать самый острый соус в качестве основного ингредиента. Если вы очень хотите приготовить блюдо, подходящее только для взрослых — не давайте его ребенку или сразу разложите порции по тарелкам семьи и гостей. Так у малыша не останется вопросов, почему это ароматное блюдо нельзя отправить в рот.

Конечно, перечислять рекомендации по оформлению новогоднего стола, составлению правильного праздничного меню можно еще очень долго. Более того, мы можем до бесконечности предупреждать родителей, но самый главный совет — думать головой и стараться приготовить ваши лучшие блюда с любовью и у любимого домашнего очага. Счастливого Нового года вам и вашим близким! детям, дорогие родители!



Над выпуском работали:
заведующая Ферина О.Н.,
музыкальный руководитель
Фадеева Е.А.

Адрес ДОО:
д. Никифоровская,
ул. Молодёжная, д. 1 «а»

Адрес сайта
МБОУ «Наводовская ОШ»
nawodowoschool.ucoz.ru